

*Н.Г. Лаптева*

## ЛЕТНЯЯ ШКОЛА НЕМЕЦКОГО ПРАВА В ГЕРМАНИИ

Летом 2010 года, а именно с 27 июля по 6 августа Российско-Германский институт проводил Летнюю школу немецкого права на русском языке. Данный курс рассчитан на молодых ученых – юристов, магистрантов и студентов старших курсов, заинтересованных в сравнительном правоведении, в котором принимали участие преподаватели юридического факультета (Лаптева Надежда – к.ю.н., ст. преп. кафедры экологического и аграрного права, Джангабулова Арайлым Куанышбековна - к.ю.н., преп. кафедры экологического и аграрного права, Кудерин Ильяс - преп. кафедры экологического и аграрного права, Туякбаева Назгуль - докторант PhD кафедры конституционного и административного права, Битабарова Жанат - докторант PhD, а также магистранты 2 курса Жуанжык Нуржан, Турысбекова Гумма, Нуруллаев Исмаил, Ажибаева Алия, Токсейтова Эльвира).

Данная поездка состоялась благодаря личным связям декана юридического факультета д.ю.н., профессора Байдельдинова Даулета Лаиковича, который заключил Соглашение при проведении и организации международной конференции «Соотношение иностранных инвестиций с экологическим правом» в г. Алматы в проекте финансируемым фондом «Фольцваген» «Право и иностранные инвестиции в Азербайджане, Казахстане и России: соотношение и различие».

В рамках курса были представлены основные институты и тенденции развития немецкого права, правовая система Германии, в частности, публичное, уголовное, экологическое и частное право, особый акцент был сделан на экономическом праве.

Занятия были построены таким образом, что мы смогли представить сходства и различия правовых систем постсоветского права и Германии. Помимо теоретических лекций были проведены практические занятия. А также была возможность посещения международной юридической фирмы «Байтен Буркхард» во Франкфурте, Верховного суда земли в Любике, Института международного и иностранного частного права Макса Планка в Гамбурге.

Курс проводился профессорами и научными сотрудниками Кильского Университета, Свободного Университета Берлина, Висбаденского Университета Рейн Манн, Университета Висмара, Институтом Восточного Права (Мюнхен), Университета Бремена и Института иностранного и международного частного права имени Макса Планка (Гамбург), а также юристами – практиками. Занятия проходили в университетах трех городов - это Висбаден, Берлин, Киль.

Данная поездка имела большое значения для нас и нашего Университета. За время проведения занятий мы научились решать различные казусы, которые происходят в реальной жизни жителей Германии. Также очень понравилась методика преподавания, так как Германия вошла в Болонский процесс с оговоркой (данная система не используется у юристов и медиков, в силу специфики работы), то времени на занятиях оставалось много и мы могли, пройти не только теоретическую часть, но и практическую. Наши магистранты смогли увидеть весь спектр проводимых мероприятий зарубежными преподавателями, которые они внедряют при проведении занятий.

Отдельное спасибо хотелось выразить профессору Александру Трунку, Томасу Хофману, Азару Алиеву, проф. доктору Райнеру Ведде, проф. доктору Бурхарду Брайгу, которые смогли организовать учебный процесс и культурную программу, а также все профессорам и практикующим юристам, которые смогли донести до нас и предоставить нам весь учебный материал.



В Висбадене с профессором, доктором Р.Ведде



Свободный Университет Берлина с профессором, доктором **Б. Брайгом**